
Industrie- und Maschineneuchten 
Industrial luminaires

Made in Germany

NEW 

Eco-Modus + 

better Optics



With our catalogue „Machine and industrial lights, made in Germany”, we would like to present an exten-
sive collection of lights, based on state of the art LED technology. The careful development and production 
combines efficiency and economy in a robust construction for applications in machine construction and me-
chanical engineering. Apart from functionality, we attach great importance to high quality combined with an 
attractive design.

Eight product groups, varying in diverse light covers from single-pane safety glass to diffusive Plexiglas, 
different light colours and optics, will solve your lighting challenges. You can find more information on our 
lightings in the corresponding datasheets, from measurements to power consumption and luminous flux to 
light distribution curves.

We would be glad to help you choose the right product.

You have additional requirements – we can help you realise them.

Dear reader, 

mit unserem Katalog „Maschinen- und Industrieleuchten, Made in Germany“ präsentieren wir Ihnen ein um-
fangreiches Spektrum an Leuchten, basierend auf dem neuesten Stand der LED-Technologie. Die sorgfältige 
Entwicklung und Herstellung vereint Effizienz und Wirtschaftlichkeit mit einem robusten Aufbau für den Ein-
satz im Maschinen- und Anlagenbau. Neben der Funktionalität legen wir besonderen Wert auf hohe Qualität, 
verbunden mit einem ansprechenden Design.

Sechs Produktgruppen, variierend mit diversen Lichtabdeckungen von Einscheibensicherheitsglas bis zu  
diffusem Plexiglas, verschiedenen Lichtfarben und Optiken, lösen Ihre Beleuchtungsherausforderungen. In 
den entsprechenden Datenblättern finden Sie alles Wissenswerte zu unseren Leuchten, von Abmessungen über 
Leistungsaufnahme und Lichtstrom bis hin zu den Lichtverteilungskurven.

Gerne unterstützen wir Sie bei der richtigen Auswahl.

Sie haben weitere Anforderungen – wir helfen Ihnen, diese zu realisieren.

Liebe Leser, 



LED Einbauleuchte
LED Integrated Luminaires
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Unsere LED Einbauleuchte zeigt sich ganz flach. Als Einbau-Maschi-
nenleuchte beträgt ihre Aufbauhöhe im eingebauten Zustand nur 3mm. 
Sie ist in 2 verschiedenen Längen erhältlich.
Selbstverständlich entspricht auch die Einbauvariante des eloxierten 
Aluminiumgehäuses  der Schutzart IP67 und ist unempfindlich gegen 
Spritzwasser und Staub.

Wir liefern die LED Einbauleuchte im Standard wahlweise mit 3 Meter 
Kabel oder M12 Steckverbinder. Als Lichtabdeckung wählen Sie aus 
diffusem Plexiglas oder diffusem Einscheibensicherheitsglas (ESG).  
Sie brauchen mehr Licht!? - Dann haben Sie auch bei dieser Leuchte 
die Möglichkeit, sich für die Version mit klarem ESG zu entscheiden.

Our LED Integrated Luminaires show themselves extremely flat. As 
a recessed machine light it´s installation height measures 3mm. It is 
available in 2 different lengths. 

Of course the integrated version of the anodized aluminium case com-
plies with protection type IP67 and is resistant to splashing water and 
dust. 
We deliver the LED Integrated Luminaire standardized with 3 meter 
cable or optionally with M12 connector. The light cover can be chosen 
between diffusive plexiglass or single-pane safety glass (ESG). You need 
more light? This model also offers the option of a clear ESG version.
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LED Maschineneinbauleuchte mit 24V Betriebsspannnung

Industrieleuchten | Industrial luminaires

LED Einbauleuchte 250
LED Integrated Luminaires 250

100
cm

75

50

25

0
0                  25                   50                 75           100 cm

Em: 454 lx               Emax: 1200 lx              Emin: 123 lx

800

800

800

600

600

600

600

400
400

400

400

400

300

300

300

300

300

300

200

200

200

200

1100

1000

1000

100
cm

75

50

25

0
0                  25                   50                 75           100 cm

Em: 519 lx               Emax: 1241 lx               Emin: 158 lx

1000

1000

800
800

800

400

400

400400

400

400
300

300

300

300

200
200

200
200

1100

1150

600

600

600

600

600

ESG klar

Integrated LED machine luminaires with 24V operating voltage

Dimensionierung | DimensionLichtverteilung | Light distribution
Lichtpunkthöhe | Metering distance: 50cm

PMMA diffus | PMMA diffuse

Maximaler Durchmesser |
Maximum diameter: Ø 8,8 mm 
Senkkopfschraube |
Countersunk screw: 90°

Technische Daten | Technical data
Leistungsaufnahme:	 14W
Power consumption:	 14W
Anschlusswert:	 24V DC (-10%/+15%)
Connected value:	 24V DC (-10%/+15%)
Anschlussart	 M12 Steckverbinder* 
	 oder 3m Kabel
Contact termination	 3m cable or 
	 M12 connector*
Gehäuse:	 Aluminium eloxiert
Housing:	 Aluminium anodized
Schutzart:	 IP67
Protection type:	 IP67
Schutzklasse:	 III
Protection class:	 III
Abdeckung:	 ESG klar,PMMA diffus 
	 oder ESG diffus
Coverage	 PMMA diffuse, Single-	
	 pane safety glass diffu-	
	 se or Single-pane safe-	
	 ty glass clear
Farbtreue:	 Ra / CRI ≥ 80
Colour fidelity:	 Ra / CRI ≥ 80
Lebensdauer:	 min. 60 000h
Durability:	 min. 60 000h
Max. Umgebungs- 
temperatur:	 45°C
Max. ambient 
temperature:	 45°C
Belegung:	 1 = DC (+) br | br
	 2 = Eco (DC+) ws | wh
	 3 = DC (-) bl | bl
	 4 = NC

Normen / Approbationen 
Standards / Approvals
DIN EN 55015 (EMV)
DIN EN 61547 (EMV)
DIN EN 60598-1
DIN EN 62471
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Industrieleuchten | Industrial luminaires

Technische Änderungen vorbehalten. Lichtstrom und Lichtfarbe können variieren.
Specifications subject to change without notice. Luminous flux and light coulor may vary.

*Die passenden Anschlussleitungen finden Sie auf Seite 63. | For the matching cable please see page 63.

Sangel-Bezeichnung
Sangel description

Katalognr.
Catalogue no.

Abdeckung
Coverage

Optik
Optics

Anschlussart
Contact termination

Lichtfarbe
Light colour

LED Einbauleuchte 250 DIFF-O-
3M-55

12080073 PMMA diffus
PMMA diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

3m Kabel
3m cable

5.700K

LED Einbauleuchte 250 ESGd-O-
3M-55

12080074 ESG diffus
Single-pane safety glass diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

3m Kabel
3m cable

5.700K

LED Einbauleuchte 250 ESGk-O-
3M-55

12080075 ESG klar
Single-pane safety glass clear

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

3m Kabel
3m cable

5.700K

LED Einbauleuchte 250 DIFF-O-
M12-55

12080076 PMMA diffus
PMMA diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

M12 Steckverbinder*
M12 connector*

5.700K

LED Einbauleuchte 250 ESGd-O-
M12-55

12080077 ESG diffus
Single-pane safety glass diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

M12 Steckverbinder*
M12 connector*

5.700K

LED Einbauleuchte 250 ESGk-O-
M12-55

12080078 ESG klar
Single-pane safety glass clear

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

M12 Steckverbinder*
M12 connector*

5.700K

LED Einbauleuchte 250 DIFF-O-
3M-40

12080079 PMMA diffus
PMMA diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

3m Kabel
3m cable

4.000K

LED Einbauleuchte 250 ESGd-O-
3M-40

12080080 ESG diffus
Single-pane safety glass diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

3m Kabel
3m cable

4.000K

LED Einbauleuchte 250 ESGk-O-
3M-40

12080081 ESG klar
Single-pane safety glass clear

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

3m Kabel
3m cable

4.000K

LED Einbauleuchte 250 DIFF-O-
M12-40

12080082 PMMA diffus
PMMA diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

M12 Steckverbinder*
M12 connector*

4.000K

LED Einbauleuchte 250 ESGd-O-
M12-40

12080083 ESG diffus
Single-pane safety glass diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

M12 Steckverbinder*
M12 connector*

4.000K

LED Einbauleuchte 250 ESGk-O-
M12-40

12080084 ESG klar
Single-pane safety glass clear

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

M12 Steckverbinder*
M12 connector*

4.000K
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Industrieleuchten | Industrial luminaires

LED Einbauleuchte 450
LED Integrated Luminaires 450

Dimensionierung | DimensionLichtverteilung | Light distribution

​Maximaler Durchmesser |
Maximum diameter: Ø 8,8 mm 
Senkkopfschraube |
Countersunk screw: 90°
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Lichtpunkthöhe | Metering distance: 50cm

PMMA diffus | PMMA diffuse
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Integrated LED machine luminaires with 24V operating voltage

Technische Daten | Technical data
Leistungsaufnahme:	 28W
Power consumption:	 28W
Anschlusswert:	 24V DC (-10%/+15%)
Connected value:	 24V DC (-10%/+15%)
Anschlussart	 M12 Steckverbinder* 
	 oder 3m Kabel
Contact termination	 3m cable or 
	 M12 connector*
Gehäuse:	 Aluminium eloxiert
Housing:	 Aluminium anodized
Schutzart:	 IP67
Protection type:	 IP67
Schutzklasse:	 III
Protection class:	 III
Abdeckung:	 ESG klar,PMMA diffus 
	 oder ESG diffus
Coverage	 PMMA diffuse, Single-	
	 pane safety glass diffu-	
	 se or Single-pane safe-	
	 ty glass clear
Farbtreue:	 Ra / CRI ≥ 80
Colour fidelity:	 Ra / CRI ≥ 80
Lebensdauer:	 min. 60 000h
Durability:	 min. 60 000h
Max. Umgebungs- 
temperatur:	 45°C
Max. ambient 
temperature:	 45°C
Belegung:	 1 = DC (+) br | br
	 2 = NC
	 3 = DC (-) bl | bl
	 4 = NC

Normen / Approbationen 
Standards / Approvals
DIN EN 55015 (EMV)
DIN EN 61547 (EMV)
DIN EN 60598-1
DIN EN 62471
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Industrieleuchten | Industrial luminaires

Technische Änderungen vorbehalten. Lichtstrom und Lichtfarbe können variieren.
Specifications subject to change without notice. Luminous flux and light coulor may vary.

*Die passenden Anschlussleitungen finden Sie auf Seite 63. | For the matching cable please see page 63.

Sangel-Bezeichnung
Sangel description

Katalognr.
Catalogue no.

Abdeckung
Coverage

Optik
Optics

Anschlussart
Contact termination

Lichtfarbe
Light colour

LED Einbauleuchte 450 DIFF-O-
3M-55

12080085 PMMA diffus
PMMA diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

3m Kabel
3m cable

5.700K

LED Einbauleuchte 450 ESGd-O-
3M-55

12080086 ESG diffus
Single-pane safety glass diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

3m Kabel
3m cable

5.700K

LED Einbauleuchte 450 ESGk-O-
3M-55

12080087 ESG klar
Single-pane safety glass clear

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

3m Kabel
3m cable

5.700K

LED Einbauleuchte 450 DIFF-O-
M12-55

12080088 PMMA diffus
PMMA diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

M12 Steckverbinder*
M12 connector*

5.700K

LED Einbauleuchte 450 ESGd-O-
M12-55

12080089 ESG diffus
Single-pane safety glass diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

M12 Steckverbinder*
M12 connector*

5.700K

LED Einbauleuchte 450 ESGk-O-
M12-55

12080090 ESG klar
Single-pane safety glass clear

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

M12 Steckverbinder*
M12 connector*

5.700K

LED Einbauleuchte 450 DIFF-O-
3M-40

12080091 PMMA diffus
PMMA diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

3m Kabel
3m cable

4.000K

LED Einbauleuchte 450 ESGd-O-
3M-40

12080092 ESG diffus
Single-pane safety glass diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

3m Kabel
3m cable

4.000K

LED Einbauleuchte 450 ESGk-O-
3M-40

12080093 ESG klar
Single-pane safety glass clear

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

3m Kabel
3m cable

4.000K

LED Einbauleuchte 450 DIFF-O-
M12-40

12080094 PMMA diffus
PMMA diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

M12 Steckverbinder*
M12 connector*

4.000K

LED Einbauleuchte 450 ESGd-O-
M12-40

12080095 ESG diffus
Single-pane safety glass diffuse

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

M12 Steckverbinder*
M12 connector*

4.000K

LED Einbauleuchte 450 ESGk-O-
M12-40

12080096 ESG klar
Single-pane safety glass clear

ohne Optik, 120°
without optics, 120°

M12 Steckverbinder*
M12 connector*

4.000K
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Anschlussleitungen | Access lines

Sangel-Bezeichnung
Sangel description

Katalognr.
Catalogue no.

Leitunglänge in m
Cable length in m

Polzahl
Pole number

Typ
Type

Li9Y11Y, PUR, schwarz; 0,34mm² | Li9Y11Y, PUR, black; 0,34mm²
KM12-AKA4+2/R3/34 12070417 2 4

KM12-AKA4+3/R3/34 12070418 3 4

KM12-AKA4+5/R3/34 12070419 5 4

KM12-AKA4+10/R3/34 12070420 10 4

KM12-AKA4+0,3/R3/34+M12-ASA4 12070789 0,3 4

KM12-AKA4+0,6/R3/34+M12-ASA4 12070790 0,6 4

KM12-AKA4+1,5/R3/34+M12-ASA4 12070791 1,5 4

KM12-AKA4+3/R3/34+M12-ASA4 12070792 3 4

LiYY, PVC, grau; 0,34mm² | LiYY, PVC, grey; 0,34mm²
KM12-AKA4+2/C1/34 12070413 2 4

KM12-AKA4+3/C1/34 12070414 3 4

KM12-AKA4+5/C1/34 12070415 5 4

KM12-AKA4+10/C1/34 12070416 10 4

KM12-AKA4+0,3/C1/34+M12-ASA4 12070785 0,3 4

KM12-AKA4+0,6/C1/34+M12-ASA4 12070786 0,6 4

KM12-AKA4+1,5/C1/34+M12-ASA4 12070787 1,5 4

KM12-AKA4+3/C1/34+M12-ASA4 12070788 3 4

M12x1 Anschlussleitung

Weitere Längen und Leitungsaufbauten auf Anfrage. | Different lengths and cable constructions on request.

Technische Änderungen vorbehalten. Weitere Informationen zu den Anschlussleitungen finden Sie im 
SANGEL Katalog „Aktor/Sensor Komponenten“.
Specifications subject to change without notice. For further information please see catalogue „Ac-
tor/Sensor Components“.
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